
 

 

PROCES VERBAL 

CONSEIL D’ECOLE n°2 -  1er avril 2021 

 

Présents : 

Municipalités et SRPI : 

Mme LESEURE (présidente du SRPI), 
Mme VINCENT(vice-présidente du SRPI pour Anjouin), 
M. LEPREUX (maire d’Anjouin) 
Mme LACROIX (déléguée SRPI pour  Anjouin) 
M. VILLERETTE (maire de Dun Le Poëlier) 

Mme LABAT (déléguée SRPI pour Saint Christophe en Bazelle) 

 

DDEN : fonction sans membre 

Délégués des parents d’élèves : 
Mme AUDOUARD 
Mme CESBRON 
M. CAMAIL 
M. PLAT 

 
Enseignants du RPI : 

Mme BONNEFOY, 

Mme BARNABA 

Mme MARCHET 

M GARÇON 

 

Absents et excusés : 

M. TEYSSANDIER (IEN) 
M. DION (Vice-président pour Saint Christophe en Bazelle et maire de Saint Christophe en Bazelle) 
Mme BARDET (Déléguée des parents d’élèves) 
Mme GAUDECHOUX (Déléguée des parents d’élèves) 
M. MAUDUIT (Délégué des parents d’élèves) 
Mme PICHOT (enseignante) 

 

Absents : 

Mme ROGER (maire d’Orville) 
Mme BARBOUX MALET (maire de Sembleçay) 
M. PETIT (maire de Bagneux) 
 

 

1. APPROBATION DU CONSEIL D’ECOLE PRECEDENT 
 

Validation du PV du Conseil d’école N°1 du 15 octobre 2020 

Validé à l’unanimité. Semaine à 4 jours avec avis favorable du DASEN mais attente de la commission qui va acter la 

décision, on peut donc faire un envoi aux familles.  

 

 



 

 

2-   ORGANISATION GENERALE DES ECOLES 

Les effectifs et l’organisation pédagogique 

  Les effectifs (au 1er 
avril 2021) 

 

Dun le Poëlier TPS 1 Soit 19 élèves 

 
 

PS 6 

MS 7 

GS 5 

Saint Christophe en 
Bazelle 

CP 8 Soit 28 élèves 

CE1 6 

CE2 14 

Anjouin CM1 9 Soit   19 élèves 

CM2 10 

TOTAL   66 élèves 

 Prévisions d’effectifs pour la rentrée 2021 - 2022 : 

Dun le Poëlier TPS  Soit 

 
    18 à 20 élèves 

PS 6 à 8 

MS 6 

GS 6 

Saint Christophe en 
Bazelle 

CP 6 (dont un enfant avec un an 
d’avance) + 1 éventuel maintien 

Soit 

 
29 élèves CE1 8 (dont un éventuel maintien) 

CM1 14 

Anjouin CE2 4 (ou 5 car orientation ULIS en 
attente) 

Soit 

 
13 ou 14 élèves CM2 9 

TOTAL    
Prévisions des naissances pour la rentrée 2020 - 2021 : 

Communes 
Enfants nés en 2018 et pas encore 

scolarisés 
Enfants nés en 2019 Enfants nés en 2020 

ANJOUIN Eline MORICHON + Messa KABAMBA 
MATONDO COPOL 

Robin GROJO - Alma GÄNIER DE 
BRITO - Gabriel DAVEAU + 1 garçon 
famille DANJON – Ylan BOUQUIN 

Gaël PAIMBA FAILLOT 

BAGNEUX Esteban VINGERDER Solène BRIALY - Lazare GRUBOR 
OLHER - 

Louna FOURNIER – Thiago 
VINGERDER 

SEMBLEÇAY 
Néant 
 

néant néant 

SAINT CHRISTOPHE EN 

BAZELLE Emile MARSAULT – Emma GIRAUDET Lou ESTEVAIN 
Marley ESTEVAIN – un frère 
pour Emma GIRAUDET 

DUN LE POËLIER Azylis FOY - Luna EDMOND DELOVE – 
Juanito JELINEAU – Jaïda FONTAINE 

Léandre GAUDECHOUX - Louise MAUFFRAY 

ORVILLE  
Louis BIMBAUD - Milan 
TRIBOUILLARD 2 naissances 

 



 

 

Il n'y a rien de prévu pour le moment d’accueil pour les futurs élèves de maternelle compte tenu de la difficulté à se 

projeter par rapport à la situation sanitaire et aux restrictions ou autorisations liées aux « réunions » dans les écoles. Dès 

que la situation le permettra, monsieur GARÇON fera le nécessaire pour contacter et/ou informer les familles concernées. 

Dans l'éventualité où la situation ne permettrait pas un contact direct avec les nouvelles familles à l'école, monsieur  GARÇON 

réfléchit à mettre en forme une plaquette explicative (genre flyer). 

Le SRPI s’occupera de faire paraître un mot dans la presse locale pour un rappel sur le fait que les inscriptions se 

font auprès du secrétariat du SRPI M. GARÇON se chargera de la rédaction d’un mot pour les cahiers de liaison des élèves 

du RPI et pour les panneaux d’affichage. 

Organisation de la semaine scolaire pour la rentrée 2021 – 2022 

Dans l'éventualité de l'entérinement de l'avis favorable du DASEN   (suite au Conseil d’Ecole Exceptionnel du 18 janvier 2021), 

la semaine scolaire serait organisée selon le tableau suivant : 

LUNDI MARDI JEUDI VENDREDI 
de 8h30 – 12h de 8h30 – 12h de 8h30 – 12h de 8h30 – 12h 

de 14h – 16h30 de 14h – 16h30 de 14h – 16h30 de 14h – 16h30 
 Les temps d’APC se dérouleront les lundis et jeudis de 13h20 à 13h50. 

Les APS et APC 

 Les APS (Activités Péri Scolaires) 

Ces temps de 15h00 à 16h30 les lundi et jeudi sont gérés par le SRPI et les communes. 
La parole est donnée à Mme LESEURE : 

• Depuis les vacances de la Toussaint, les bénévoles âgées de plus de 65 ans (Diny, Margo et Françoise) ne peu-
vent plus intervenir. Alexandra Bardet et Alexandra Texier interviennent suivant leurs emplois du temps à An-
jouin. 

• A l'école de Dun le Poëlier, Valérie Pitault et Corinne Rousseau organisent deux groupes : l’une surveille la fin 
de la sieste pour les élèves en ayant plus besoin et l’autre propose diverses activités aux enfants (pâte à mo-
deler, fabrication de savon liquide…).Le jeu est privilégié.  

• A l'école de Saint Christophe en Bazelle, Cindy PETIT, Isabelle LABAT et Maria GARNIER organisent des jeux à 
l’intérieur ou à l’extérieur, proposent des petits bricolages (livres hérisson, décorations de Noël, cadeaux fête 
des mères, …). Comme il y a deux classes, il y a deux groupes d’élèves qui doivent respecter la distanciation 
physique. C’est la même chose à la cantine. 

• A l'école d'Anjouin, Marie-Laure PLAT et Corinne Giuliani organisent des jeux à l’intérieur ou à l’extérieur et 
proposent des petits bricolages. 

• Si la situation sanitaire le permet, nous organiserons une intervention des pompiers. 

 

  Les APC (Activités Pédagogiques Complémentaires) 

Les APC ont lieu les lundis de 15h à 16h30 : 

Pour l’école de DUN, 3 élèves ont été aidées entre les vacances de la Toussaint et les vacances de Noël : catégorisation, 

lexique et compréhension d'histoires grâce à des images séquentielles. En début d'année civile, M  GARÇON a profité des 

temps d'APC pour consolider la reconnaissance des lettres de l'alphabet avec tous les élèves de GS ainsi qu'un élève de MS 

qui va intégrer la classe de CP à la rentrée prochaine. Enfin, depuis les vacances d'hiver, une élève de GS et quatre élèves de 

MS sont aidés afin d'améliorer leur compréhension des histoires et surtout leur syntaxe au travers de ces histoires. 

Pour l’école de SAINT CHRISTOPHE : Mme BARNABA a pris des élèves de sa classe en lecture (fluidité et compréhension). 
Mme MARCHET travaille sur une aide individualisée et ponctuelle en fonction des besoins remarqués lors des apprentissages. 
 



 

 

Pour l’école d’ANJOUIN : Madame BONNEFOY alterne le travail avec les CM1 et les CM2. Travail approfondi des notions en 

cours d’apprentissage (maths et français selon les besoins du moment). 

3 – TRAVAUX ET SECURITE 

Demandes du conseil d’école du 15 octobre et nouvelles requêtes 

Ecole de Dun le Poëlier 

Travaux en attente : 

• La mise en place d'un système occultant par rapport à la cantine (rideaux anti intrusion ou film anti regards) : cette 

demande est du ressort de la CCPB. Compte tenu des derniers épisodes caniculaires, M FAUCHER avait proposé l'installation 

de stores. Un devis a été demandé pour toutes les écoles de la CCPB par celle-ci. Madame LESEURE souhaiterait aussi 

changer les rideaux des écoles qui ne sont pas aux normes anti-feu. 

• M GARÇON demande si des avancées ont eu lieu par rapport aux travaux d'accessibilité de l'école et au goudronnage 

partiel de la cour de récréation. Le souhait de M GARÇON est d'être informé avant le début des travaux liés à l'aménagement 

de la cour de récréation de l'école de Dun le Poëlier quand ils auront lieu. Madame LESEURE indique qu’elle doit se rendre 

sur place avec le Maire pour voir ce qui est envisageable. 

• L'accès au préau de l'école n'est plus possible depuis la fin de l'année scolaire 2019 – 2020 à cause des nuisances 

liées à la présence des chauves – souris. Suite au passage de monsieur CRONS, il semble que des travaux soient envisagés 

(abaissement de la verrière du préau...). Deux devis ont été reçus (mais très chers), dossier en « stand-by » pour le moment. 

• Dans la salle de sieste, il faudrait recoller des dalles qui se soulèvent. 

A été fait : 

• Le panneau d’affichage a été commandé. 

• Le problème lié au congélateur défectueux semble être réglé. 

 

Ecole de Saint Christophe en Bazelle 

A été fait : 

• L'éclairage des toilettes des enfants semble moins problématique 

• Un système de caniveau a été installé durant les vacances d’hiver pour résoudre le souci d’eau dans la cour de 
récréation. Or, vu que les enseignantes n’ont pas été concertées, le problème n’est pas du tout réglé, puisque le 
souci majeur se trouve sur le terrain et principalement dans les deux buts de foot. 

• Le remplacement des ampoules halogènes pour le préau. 

• Les trois téléphones sans fil de l’école ont été changés. 

• Le jardin de l’école a été retourné et Mme GARNIER a taillé les framboisiers pendant les APS (nous n’avons plus 
qu’à planter) 

• Un radiateur était tombé durant les APS dans la salle d’activité, il a été remis en place par la CCPB. 
 
Travaux en attente : 

• Certaines chaises manquent de stabilité : la mise en place de cale est à réaliser. 

• La fuite de la gouttière qui semble ne pas avoir été réparée. 

• L’absence d’extincteur dans la salle d’activité (qui a été mentionnée dans le DUERP de l’école). 

• Le joint de la petite porte de la salle d’activité est toujours absent. 

• Mme BARANABA souhaiterait l'installation d'un soufflet anti-pince-doigts pour la porte d'entrée de sa classe. 

• Un orifice dans le plafond de la classe de Mme MARCHET est à combler. 

• L’installation d’un puit de lumière dans la classe de Mme BARNABA suite à l’obstruction d’une fenêtre avec 
des parpaings. 

• La mise en herbe de la partie gravillonnée de la cour pour éviter le désherbage. 



 

 

• Où en est le dossier sur la création d’un parking devant l’école ? Laura LABAT précise qu’un devis a été validé 
et que le dossier est en bonne voie 

 
L’école souhaiterait : 

• Une protection d’un arbre très fragile de la cour 

• Des bancs pour que les enfants puissent s’asseoir et échanger durant les récréations (Mme LESERURE indique 
que cela peut se faire facilement, Mme MARCHET précise qu’il peut s’agir d’anciens bancs communaux non 
utilisés) 

• Mur d’enceinte : des tiges filetées sortent, il faut mettre autre chose que de la rubalise 
 
Selon Madame LESEURE, le RPI devrait se charger des cales de chaises, des bancs, des stores occultant pour la can-
tine de Saint Christophe en Bazelle. 
 
Ecole d’Anjouin 

A été fait : 
• Le balisage d’une marelle du terrain de basket. 

• Le remplacement d’une pièce détériorée du chauffe-eau. 

 

L’école souhaiterait : 

Un point « travaux d’ensemble » a été fait avec Monsieur LEPREUX et Madame LESEURE pour différents éléments : 

peinture hall, cantine, cuisine - changement de pièce pour le bureau / bibliothèque – remplacement de la fenêtre du 

bureau actuel … un velux qui fuit lorsqu’il pleut, une dalle du plafond, fenêtre de la cuisine … 

Selon Monsieur LEPREUX le peintre est venu : devis réalisé et transmis à Monsieur CRON. 

Mme LESEURE précise que la chaudière a été réparée. 

 

Sécurité 

   
Les exercices de sécurité 
 
Dun le Poëlier : un exercice incendie a eu lieu le 3 février 2021 

Saint Christophe en Bazelle : exercice incendie le vendredi 19 février 

Anjouin : Un exercice incendie a eu lieu le vendredi 19 février. Impossible d’arrêter l’alarme car le boitier était défectueux. 

Maintenu avec du carton en attendant la réparation le lundi suivant. Aucune trace écrite d’un passage (passage durant les 

vacances scolaires).  Monsieur LEPREUX indique que l’employé municipal est intervenu, il faudrait pouvoir avoir une trace 

écrite du passage. 

 

Un exercice lié au Plan Particulier de Mise en Sûreté a eu lieu dans les 3 écoles du RPI mercredi 16 décembre 2020. Celui-ci 

concernait un aléa climatique. Le bilan est positif. 

 

Le DUERP (Document Unique d’Evaluation des Risques Professionnels) dans les écoles 

M GARÇON indique que les risques d’entorse liés à la marche glissante à l’entrée de sa classe et aux pavés glissants à 

l’entrée dans la cour sont toujours notés dans le DUERP de l'école de Dun le Poëlier. Une fiche concerne toujours la 

poussière de la cour de récréation et les désagréments qui y sont liés. 

A Saint Christophe, Mme MARCHET mentionne toujours l’absence d’extincteur dans la salle d’activité. 

Mme LESEUREindique qu’elle n’a pas d’informations et que c’est la CCPB qui doit régler cette partie. 

Le Registre Santé et Sécurité au Travail 



 

 

Une fiche concernant la poussière de la cour de récréation et les risques respiratoires qui y sont liés est toujours ouverte 
pour l'école de Dun le Poëlier. 

4 – BUDGET 
 
Commandes 
 
Le budget SRPI pour la rentrée 2021 a été voté ainsi : 
65 € par enfant sur la base de 62 élèves (pour l’année civile 2021) 
Cette somme se divise en : 
52.50€ / enfant pour l’achat de fournitures scolaires 
12.50€/enfant seront versés sur les coopératives scolaires des écoles. 
 
Une ligne budgétaire pour du transport en car lors d’éventuelles sorties a été maintenue à hauteur de 800 €, pour la piscine, 
pour chaque école. Cette ligne peut être modifiée pour une future dotation pour des sorties scolaires, indique Mme LESEURE. 

 
Investissements et renouvellement de matériel 
 

Mme BARNABA est en attente d’un TBI ou VNI pour sa classe, où en est le dossier ? 
Le SRPI avait fait une demande de subvention au titre du Plan Numérique Rural l’année passée, elle a été refusée. Le RPI a 
donc monté un nouveau dossier pour le Plan Numérique actuel qui concerne toutes les écoles. Il a été ajouté un logiciel 
d’exploitation pour les TBI/VNI et un ordinateur au titre de cette même subvention. 
 
5 – LA VIE DES ECOLES 

   
Le RPI 

• Rappel du thème de l’année : Le Cirque 

• Les chocolats de Noël ont très bien fonctionné et ont rapporté aux trois écoles : 605.75€ 

• Les photos scolaires ont rapporté 335€ (pour les trois écoles) 

 

Ecole de Dun le Poëlier 

Les élèves sont retournés à la bibliothèque le 7 octobre dernier. La fréquence sera, cette année encore, d’une visite toutes 

les 3 à 4 semaines environ selon les périodes de vacances. 

Le prix Escapages concernera encore les élèves cette année : le vote était prévu le 12 avril prochain. Les modalités de vote 

et la date seront à déterminer en fonction de l’évolution sanitaire. 

Les élèves ont assisté à un spectacle lié à certains livres de la sélection ESCAPAGE pour leurs catégories d’âge le jeudi 25 

mars dernier à la salle des fêtes communales. M. GARÇON remercie M. VILLERETTE pour le prêt de la salle. 

Aucune sortie n'est encore programmée pour le moment par rapport à la situation sanitaire mais M GARÇON a des envies 

(partagées par ses collègues) liées au projet sur le cirque. 

Ecole de Saint Christophe en Bazelle 

Les élèves espèrent pouvoir voter pour le prix Escapages, Madame Marchet va prendre contact avec la structure. 

Participation au Rallye Maths de l’Indre, il n’y a plus qu’à envoyer les travaux des élèves. 

La collecte pour le recyclage des crayons et cartouches est toujours d’actualité, Mme MARCHET procèdera à la pesée et 

l’envoi début juin. 

Les enseignantes souhaitent remercier les membres de la Récré du RPI qui ont versé au nom de l’association la somme de 

500€ pour l’achat de matériel ergonomique pour les deux classes. 



 

 

Intervention du Clown Yann COSTA le 4 décembre. Présentation de son spectacle avec présence d’un musicien. Puis ateliers 

sur les émotions pour chaque classe. 

Ecole d’Anjouin 

Les élèves vont un vendredi sur deux, à la bibliothèque d’Anjouin. Une salle de travail est accessible pendant le temps où, 
par petits groupes, les élèves choisissent des livres. 

Les CM2 ont participé aux « Petits champions de la lecture » (concours de lecture à voix haute). Une première phase de 
sélection locale avait pour but d’élire le meilleur lecteur du groupe classe. Une seconde phase départementale a eu lieu 
par captation vidéo la semaine dernière. Nous attendons les résultats le 14 avril pour une phase régionale puis nationale à 
Paris. Les CM1 se sont entrainés pour le concours de l’an prochain. 

Participation au rallye maths de l’Indre. 

Fête des écoles et Récré du RPI 
La date choisie reste le 25 juin 2021. Toutefois, rien n’est encore envisageable. Il semble compliqué de se projeter sur un 
spectacle d’école. 
 
Si les conditions sanitaires ne le permettent pas, pourquoi ne pas envisager des mini kermesses dans chaque école avec 
seulement des parents de la Récré pour animer des ateliers où seuls les enfants seraient présents ? 
Chaque classe, peut aussi monter un petit spectacle qui fera l’objet d’une captation vidéo qui sera ensuite diffusée aux 
familles. 
 
6 – QUESTIONS ET INFORMATIONS DIVERSES 

  

- Il semblerait que deux familles souhaitent un arrêt de car à la Pataudière et au Chêne blanc pour une scolarisation 
de leurs enfants (deux entrées en maternelle). Monsieur LEPREUX indique que l’élève concernée par l’arrêt au Chêne 
blanc irait à Massay pour des raisons personnelles. 

- Une information sur le transport va paraitre dans la presse 

- Mme LESEURE évoque son intention de mettre un adulte dans le car des maternelles à la rentrée prochaine ainsi 
que la possibilté de mettre un adulte supplémentaire pour la cantine d’Anjouin 

- M LEPREUX indique qu’un couple avec enfant en bas âge s’installerait éventuellement sur Anjouin, des informations 
sont à venir 

- Une demande de parents pour une garderie le mercredi : Madame LESEURE indique qu’il existe des centres de loisirs 
déjà existants sur le secteur, notre SRPI n’organisera pas ce genre de garderie 

- Pour l’école de DUN, l’ancienne salle de sieste va être récupérée par la commune et ne sera donc plus disponible 

pour l’école. 

 
 
Prochain Conseil d’Ecole jeudi 3 juin 2021 à Anjouin 
 
 

Fin du conseil d’école à   19h05 

 

 

Les secrétaires Elodie MARCHET   Morgane BONNEFOY                      François GARÇON 

       


